



中共洛阳市委机关报

2019年12月19日 星期四 农历己亥年十一月廿四

报头题字: *毛泽东*

凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并对澳门进行视察

## 习近平抵达澳门

## 习近平会见崔世安

08版

# 李亚在全市第六次河长制湖长制调度会暨“四河同治、三渠联动”推进会上强调 扎实推进新时代大保护大治理大提升治水兴水行动 在黄河流域生态保护和高质量发展上实现更大作为

本报讯(记者 李东慧 白云飞)17日,全市第六次河长制湖长制调度会暨“四河同治、三渠联动”推进会召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于治水兴水的重要论述,认真落实习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神、党的十九届四中全会精神和省委会、市委全会部署要求,对落实河长制湖长制进行调度,对推进新时代大保护大治理大提升治水兴水行动进行部署,着力在协力推进黄河流域生态保护和高质量发展上实现更大作为。市委书记李亚出席会议并讲话,市长刘宛康主持会议。

会前,市河长分别带队进行了巡河,发现、交办和解决了一批问题。会议通报了全市推进“四河三渠”综合治理、水环境专项整治、落实河长制湖长制等工作情况。市水利局、嵩县、偃师市、瀍河区作了表态发言。

李亚指出,习近平总书记在河南视察时,对生态保护特别是黄河流域生态保护和高质量发展提出重要要求。党的

十九届四中全会,省委全会、市委全会也对生态保护提出了明确要求。洛阳是黄河流域重要节点城市,在协力推进黄河流域生态保护和高质量发展上责无旁贷。近年的实践证明,实施“四河三渠”综合治理是推进生态文明建设的有效抓手。各级各部门要学深悟透习近平总书记重要讲话精神和中央、省委、市委部署要求,学出使命担当、学出清醒忧患、学出原则方向、学出路径抓手,从更高站位、用更宽视野,不断拓展深化提升“四河三渠”综合治理,全面落实河长制湖长制,推进新时代大保护大治理大提升治水兴水行动,打牢高质量发展的底色和全面建成小康社会的成色。(相关报道见03版)

李亚强调,要围绕拓展深化提升,扎实推进新时代大保护大治理大提升治水兴水行动。在主攻方向上,要保安澜,把确保全市域各类水体特别是黄河安澜作为底线任务,突出黄河干流确保防洪安全,统筹全市域水体确保防洪安全,因地制宜推进驳岸建设;要保水质,统筹抓好饮用水水源地保护、河流清

洁行动,动态抓好截污治污,科学实施引水补水,科学布局水系湿地,切实改善全市域水体水质;要节水,把水资源作为最大刚性约束,大力发展节水产业和技术,大力推进农业节水,实施全社会节水行动,大力推进中水回收利用,不断提高水资源利用效率。在发挥综合效益上,要统筹好水资源水生态环境水灾害“四水同治”,加快构建水资源高效利用、水生态系统修复、水环境综合治理、水灾害科学防治体系;要统筹好水体治理与国土绿化,坚持“林水一体”,同步规划建设水道、绿道、风道,抓好沿河路网和“乐道”建设,提升沿岸公共服务设施,统筹推进雨污分流、垃圾治理等基础设施建设;要统筹好水体治理与文化遗产,立足保护、抓好传承、推进弘扬、深度融合,讲好洛阳“黄河故事”,加快打造国际文化旅游名城。在抓好项目支撑上,要围绕截污治污、引水补

源、河道治理、游园湿地、沿河路网和沿河棚改等重点,确保既定项目落实落地;聚焦新时代大保护大治理大提升治水兴水行动,加强项目谋划,扎实做好前期工作,积极争取国家、省政策支持。

李亚强调,要强化履职尽责,认真落实河长制湖长制。要务必扣紧责任链条,完善组织体系,创新实现形式,探索建立“河长+检察长+警长”联合执法长效机制,坚持“一河一策”,建立健全各级河流“问题、任务、责任”清单,推动河长制从“有名”到“有实”转变。要务必落实河长巡河,深入一线、吹糠见米,重点巡查水资源保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复等,大力开展全民清河护河行动,树立爱护河光、爱护河耻的良好风尚。要务必抓好问题整改,加大对乱占、乱采、乱堆、乱建“四乱”问题专项治理力度,全面提高治理效能,真正让各类水体清起来。

市领导赵会生、王敬林、王琰君、徐新、孙延文、魏险峰、陈淑欣、侯占国、李保兴、贺敏、王军、曲海滨、吴志军等参加会议。

## 河南日报报业集团 洛阳分社揭牌

李亚、董林参加相关活动

本报讯(记者 李东慧)昨日,河南日报报业集团洛阳分社揭牌仪式举行。市委书记李亚等为河南日报报业集团洛阳分社揭牌。

在揭牌仪式上,李亚会见了河南日报报业集团党委书记、董事长、社长董林一行,双方就聚焦省委省政府对洛阳发展的定位,进一步发挥河南日报报业集团党媒优势,更好服务洛阳发力都市圈、提升辐射力、打造增长极、形成新引擎等进行深入交谈。

同日,我市还与河南日报报业集团签署了战略合作协议。下一步,双方将在主题宣传、媒体融合、活动策划、人才培养和智库服务等方面展开全方位合作,共同打造新时代新闻舆论宣传高地。河南日报客户端洛阳频道同步开通,“不忘初心、牢记使命——新春走基层”全媒体洛阳采访活动也同时启动。

省委宣传部副巡视员李文良,河南日报报业集团总编辑刘雅鸣,市委常委、宣传部部长王飞等参加相关活动。

## 第七届河南省道德模范 颁奖仪式举行

李俊贤获评“敬业奉献模范”

本报讯(《河南日报》记者 刘懿)12月17日晚,“德耀中原”第七届河南省道德模范颁奖仪式在郑州举行。

省领导江凌、李文慧、戴柏华、钱国玉出席并会见了第七届全省道德模范我省获奖人员。

今年3月起,省委宣传部、省文明办、省总工会、团省委、省妇联、省军区政治工作局组织开展了第七届河南省道德模范评选活动。经过严格规范的评选程序,李东亮等9名同志和1个群体被评选为第七届河南省道德模范,尚广强等11名同志获提名奖。

第七届河南省道德模范分为五类:“助人为乐模范”是商丘市帮扶商丘好人协会会长李东亮,商城县志愿服务联合会会长余善伟;“见义勇为模范”是“郑州市人民医院救人群体”,禹州市褚河镇巴庄村村医王胜伟;“诚实守信模范”是驻马店市驿城区水屯镇孟庄村党支部书记贺新义,河南农业大学学院中药材系教授高致明;“敬业奉献模范”是中国工程院院士、黎明化工研究院原院长李俊贤,禹州市颍川街道东关社区党委书记、居委会主任周遂德;“孝老爱亲模范”是南阳市卧龙区车站街道新西社区居民姚海军,鹤壁市淇滨区上峪乡西柴厂村村民郭连凤。

仪式现场,观众被深深打动,表示要崇德向善、见贤思齐,争做新时代出彩河南人。颁奖仪式还揭晓了2019年“河南好人榜”。

以规划建设洛阳都市圈为抓手,着力优中心、强组团、提南部、联周边,形成更加科学的城镇空间布局和发展格局——

## 洛阳都市圈,让生活更美好

02版

## 王城大道快速路两侧 将全面提档升级

04版

央视2020年戏曲春晚洛阳分会场  
录制节目的消息引关注

## 国家级戏曲盛会分会场 缘何选定洛阳?

05版

## 凝聚强大正能量 推动发展高质量

深入学习贯彻市委十一届十一次全会精神



### 陆港联运, 打造现代综合交通枢纽

昨日,在位于中国一拖铁路编组站的洛阳陆港多式联运物流中心,洛阳至宁波货运班列正加紧装车。截至12月18日,该中心今年已发出集装箱货柜8726个标准箱,完成年度计划的218%。

近年,我市着力打造现代综合交通枢纽,持续推动“铁海公”多式联运,开行到宁波舟山港、青岛港等铁海联运班列,建设国内重要的进出口货物运输通道。记者 潘都 通讯员 陶建华 李德安 摄



# 扎实推进“中国之治”的洛阳实践

——七论贯彻落实市委十一届十一次全会精神

洛 平

谱写更加出彩的洛阳绚丽篇章,既是发展大合唱,也是治理大文章。

站在洛阳发展全新的历史起点上,市委十一届十一次全会深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,动员全市上下在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进治理体系和治理能力现代化上守正创新。市委书记李亚强调,要切实加强党的领导,扎实推进制度建设,全面提升治理水平,着力凝聚谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章的强大正能量。

回看走过的路,我们党领导人民不断探索与实践,形成了具有强大生命力和巨大优越性的制度和治理体

系,创造了世所罕见的经济发展奇迹和政治稳定奇迹。远眺前行的路,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是实现“两个一百年”奋斗目标的重任,是把新时代改革开放推向前进的必然要求,是应对风险挑战、赢得主动的有力保证。党的十九届四中全会全面总结了我国国家制度和治理体系13个方面显著优势,深刻揭示了我国经济快速发展、社会长期稳定背后的制度密码,为开辟“中国之治”新境界明确了时间表、任务书、路线图。

制度优势是最大优势,制度竞争

力是最大的竞争力。谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章,是我们必须答好的治理卷。一方面,洛阳发展是国家发展的一个缩影和印证,只有谱写好更加出彩的绚丽篇章,才能生动彰显我们的制度优势,坚定全市人民的制度自信。另一方面,谱写更加出彩的绚丽篇章的过程,也是推进治理体系和治理能力现代化的过程,只有构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,才能为谱写更加出彩的绚丽篇章提供坚实的制度保证。

应当看到,洛阳与一些地区在发

展质量、治理水平上的差距,一个很重要的原因就是在一些具体体制机制上有差距。比如,在科技创新上,在人才引进上,在营商环境上,我们的一些体制机制还不完善、不成熟,有的简单照抄照搬,缺乏操作性,难以执行;有的不能及时完善,与现实脱节甚至成为阻力,不管用;有的缺乏横向协调,导致政出多门、相互“打架”。如果体制机制运转失调、推进无序,就不能持续发生“化学反应”,就难以形成“总体合力”,就会阻碍一个城市的前进步伐,就会制约一个地方的发展成效。

(下转03版)



扫描左侧二维码  
轻松订阅《洛阳日报》



洛阳晚报  
微信公众号:  
lywb20



“掌上洛阳”  
客户端二维码